



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/7403.**

Benyújtás dátuma: **2024-02-24 07:37**

Parlex azonosító: **X6LQ1K6X0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Polt Péter, legfőbb ügyész**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Szabályosan használta fel a Kiskunhalasi Református Egyházközség az eredetileg oktatásra szánt mintegy 60 milliós állami normatívát?"**

Tisztelt Legfőbb Ügyész Úr!

A nepszava.hu oldalon található „Hatvankét millió forinttól fosztott meg egy iskolát az egyházközség, de ez Novák Katalint nem akadályozta meg abban, hogy kitüntesse a vezetőjét,„ című cikk szerint „egy, a lap birtokába került 2021-es könyvvizsgálati jelentésben arról írtak, hogy jogosulatlanul használt fel 62 millió forint normatívát a Kiskunhalasi Református Egyházközség.”:

*„A 2012-2020 között kifizetett lelkészi javadalomból nem lett levonva, nem lett megfizetve 5.277.558,- Ft személyi jövedelemadó. 2012-2020 között jogosulatlan normatíva-felhasználás 62.228.310,- Ft volt” – olvasható abban a lapunk birtokába került, könyvvizsgálati jelentésben, amely a Kiskunhalasi Református Egyházközség gazdálkodásáról készült 2021-ben. A jelentésben megjegyezték azt is: a szervezet „nem biztosította a beszámolók megbízhatóságát, szabályszerű könyvvezetéssel történő alátámasztását, valamint a kapott támogatásokkal való elszámoltathatóság feltételeit.”*

(...)

*Nem csak az kérdés, hogy a könyvvizsgálói jelentésnek miért nem volt látható következménye, hanem például az is: mire használták fel az eredendően oktatásra szánt mintegy 60 milliós állami normatívát. A vizsgálat szerint lelkészi fizetésre, rezsire ment ebből a pénzből.*

*A jelentés szerint az egyházközség az oktatási intézmények támogatására kapott összeg egy részét „hitéleti működése során nagy valószínűséggel felhasználta.” Arra is felhívta a figyelmet, hogy az elmúlt években az egyházközség saját „perselypénzből” és egyházfenntartó járulékból származó saját bevétele nem érte el a 6 millió forintot.*

A könyvvizsgáló külön jelentésben foglalkozott a Kiskunhalasi Református Egyházközség által alapított Halas Rádió finanszírozásával. A rádiót Bödecs Pál javaslatára hozták létre, ő lett az elnöke is. Az egyházi-vallási tematikát követő rádió indulásához az egyházközség adta a törzstőkét és 2,5 millió forint kölcsönt a működésre. A következő években is milliókkal támogatták. 2015-ben a 16,5 millió forintos rövid lejáratú kölcsönből 14,5 milliót átsoroltak hosszú lejáratúvá. A rádiót működtető cég számlájára 2016-ban is több millió forintot utaltak. A Kiskunhalasi Református Egyházközség a tulajdonában lévő Halas Rádió alapítására és működésére összesen 59,8 milliót adott át.

2017-ben a Halas Rádió Kft.-re bízták az egyházközség és a kiskunhalasi önkormányzat közös jégpályájának létesítését és működtetését is. Az újsághírek szerint összesen 35 millióból megépült jégpályához az önkormányzat 15 millió forintot adott, a többit az egyházközség állta. A könyvvizsgáló jelentésében a beruházás értéke 27,1 millió forint szerepel. A Halas Rádió Kft. 2017 októberében 10 éves bérleti szerződést írt alá a Szilády Áron Gimnáziummal. A kiszámlázott bérleti díj 12,2 millió forint volt.

(...)

„Támogatásként adtuk ezt a pénzt a jégpálya létesítésére, amivel elszámoltak, így jogszerűen nem kérhetünk vissza. Ugyanakkor tény, hogy csak rövid ideig üzemelt a pálya, nem egészen azt sikerült beszerezni, amit kellett volna” – válaszolta a Népszava kérdésére Fülöp Róbert Kiskunhalas polgármestere.”

Kérdezem Önt:

Szabályosan használta fel a Kiskunhalasi Református Egyházközség az eredetileg oktatásra szánt mintegy 60 milliós állami normatívát?

Budapest, 2024. február 24.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció